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Osserva 'esempio: -

Il moltiplicatore 15 & formato da 5 + 10.

Applicando la proprieta distributiva:

18x 15 = 18x5 =

18x (5 +10) =

—_—

4 18 10 = —=

Quando scrivi in colonna, procedi cosl:

prodotti
- parziali
1 8 0
2 7 0 prodotto totale

i° prodotto parziale 9 0

2° prodoito parziale | 3 0

prodotto totale | o 7 0

2 Moltiplica il primo fattore,

“che & 18, per le unita del moltiplicatore,
facendo attenzione al riporto:
18 x5 =090

s Ora devi moltiplicare 18 per le decine
del moltiplicatore.

Prima di eseguire questo prodotto,

scrivi uno zero nella colonna delle unita
perché stai operando con le decine.

18 # il wil= Heh

2° prodotto par:

Al h

l

—_—— — s — =y
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24 x 34

=d1r
2

Sk

A/l

§

75 x 48




A
5RO
10 0ENL Q0
i
3 3<% )

”:G’L‘}
RT3
i i
Jﬁz,] 3

Mz;f’;. ,4.
1 ARy S
J00=L35

120520

_J—pg t.[ Y] i/

)
’//' 10 L’?MJ 017

(&W{ﬁ oz

] iy %wm 0.

L 51K 6 |
2IVZ LI
112 1 |
Vi Vi

o U U el
e 2{:5.&]?

ANE R
ELEEE

SEW 25 5

“‘7
—-—

HIgCISY
IR /

idtﬂ:o
IR 0‘

£ 23;?:!,.; |

Mﬂr&wﬁmdwﬂ g /wmﬁuﬁm

o7

[BE 71 (5
1050
10sRLL0

— REGA T
LB 42“** |
G L

NEIA VL

£}« B A
/IEY 57 5 [E
Sre 1T
/74 5 17/

IR
(B4 7 VA B
LA AN

INSD



L4 M@mg@%%ﬁg

- Anche nelle moltiplicazioni in colonna puod capitare che il prodotto ottenuto sia dieci - :

o pitt di dieci. Allora blsogna effettuare uno o pitt cambi.

Osserva gli esempl.

@@?ﬁ (V) @@.%%é@

o Inizia con le unita del moltiplicando:
2volte 7u = 14 u.
o Effettua il cambio: 14 u=1dae 4 u

Scrivi 4 nella colonna delle u. Scrivi 1 da (riporto)

nella colonna delle decine.
- Prosegui con le decine del moltiplicando:
2 volte 3 da = 6 da. .
Aggiungi il riporto: 6 da + 1 da = 7 da.
o Ora procedi con le centinaia: 2 volte 1 h =2 h.
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CON PIY CAMBY
e Inizia con le unita del moltiplicando:
3 volte 6 u = 18 u.
» Effettua il cambio: 18 u=1da e 8 u.
Scrivi 8 nella colonna delle u.
Scrivi 1 da (riporto) nella colonna delle decine.
¢ Prosegui con le decine del moltiplicando:
3 volte 5 da = 15 da.
Aggiungi il riporto: 15da + | da = 16 da.
o Effettua il cambio: 16 da =1 h e 6 da.
Scrivi 6 nella colonna delle da.
‘Scrivi 1 h (riporto) nella colonna delle centinaia.
= Ora procedi con le centinaia: 3 volte 4 h = 12 h.
Agglungl il riporto: 12h+1h=13h
» Effettua il cambio: [3h=1ke3h
Scrivi 3 nella colonna delle h.
Scrivi 1 k (riporto) nella colonna delle mnghala
= Non ci sono migliaia da moltiplicare.
Trascrivi I'l nella colonna delle k.
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Figure in movimer

Le figure di carta che Marco e i suoi amici avevano attaccato su un pannel-
lo di legno con una puntina da disegno hanno compiuto un movimento di

rotazione per cui hanno cambiato la loro posizione.

=~ .
@) Osserva e continua eseguendo le rotazioni indicate.

o di un
verso destr

rUota di mezzo giro

' versosinistra 1L

N - = L
a ai tre|quarti ¢
rso destra

Obiettivo: Realizzare trasformazioni isometriche
Attivita: Rappresentare figure ottenute per rotazione
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MOLTIPH(AZ‘IO NI IN TABELLA

Completa la tabella.

x| 1123|415 x| 678|910
f ( / ¥ y
1111213145 16T 89 |
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# Disegna nella tabella tutte le combinazioni possibili del menu.
pollo cotqletta frittata pesce
arrosto  |alla milanese |
patate | = GUELL) | S TN
= | &% &P
patate L
al forno
piselli \ JZ’L‘ ;Jw
insalata \_‘w &SQC[;\‘E; vey
Quante combinazioni hai formato? 14,
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Ecco un insieme di bambini. Classificali tenendo conto delle seguen-
ti proprleta AVERE | CAPELLI NERI — AVERE LO ZAINO
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1 In ogni diagramma, scrivi nei posti giusti le lettere che corrispondo-
no ai bambini. -
bambini
capelli neri con zaino
B
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Nei seguenti disegni colora di verde la regione esterna, di
glallo la regione interna e di nero il confine.
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MISURARE ‘Ii. PERIMETRO

#b Quante misure devi prendere per calcolare il perimetro del piano
del tuo banco?

- Che cosa usi per misurarlo?

Utilizza il righello e misura il perimetro di queste figure. Su ogni lato
scrivi la misura.
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23 x4=!) 10x 3380 25x 511536 x 2229

MOLTIPLICAZIONTI

Metti in colonna ed esegui le segueniti moltiplicazioni.
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MOLTIPLICAZIONI

Metti in colonna ed esegui le seguenti moltiplicazioni.
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